

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кушнырь Оксаны Валерьевны
«Разработка методики картографирования ареалов концентрации
населения» представленной на соискание ученой степени кандидата
технических наук по специальности 25.00.33 – Картография

Представленные диссертационные исследования в целом направлены на реализацию стратегии градостроительного развития территорий и реорганизации сложившейся системы расселения населения – важной составляющей определения ареалов концентрации населения и необходимым условием для решения задач территориального планирования регионов. Объективная необходимость создания методики картографирования ареалов концентрации населения связана с сокращением сроков формирования точек экономического роста и повышением надежности установления пространственных границ концентрации населения. В этой связи, по нашему мнению, актуальность данной работы не вызывает сомнений.

Полученные в диссертации результаты позволяют реализовать системный подход в картографическом обеспечении процесса урбанизации различных территорий для принятия решений федеральными и муниципальными органами исполнительной власти при выполнении задач территориального управления и планирования реорганизации сложившейся системы расселения.

Разработанная методика необходима для картографирования ареалов концентрации населения, являющегося фундаментальной основой («контуром») картографического обеспечения процесса урбанизации и отображения социально-экономических характеристик территорий.

Теоретическая значимость и новизна полученных результатов заключается в выборе основных изменений, привнесенных процессом урбанизации в пространственную концентрацию населения, разработке информационно-картографического обеспечения технологии создания карт, отображающих пространственную локализацию ареалов концентрации

населения, позволяющих проследить территориальную структуру системы расселения населения и визуализировать эту информацию.

Вместе с тем, из содержания автореферата не видно результатов оценки экономической эффективности представленной методики по критериям эффективности и стоимости других (альтернативных) способов передачи визуализации концентрации населения на существующих тематических и общегеографических картах. Отмеченный недостаток не оказывает существенного влияния на общую положительную оценку работы в целом.

Таким образом, диссертационные исследования, выполненные Кушнырь О.В., судя по автореферату, представляют собой самостоятельную научно-техническую работу, имеющую теоретическое и практическое значение для принятия решений по реорганизации сложившейся системы расселения с целью территориального управления и планирования.

Диссертация Кушнырь О.В. по своему содержанию, актуальности и практической направленности соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к защите, а её автор достоин присуждения учёной степени кандидата технических наук по специальности 25.00.33 – Картография.

Ведущий научный сотрудник 2-го научно-исследовательского управления, научно-исследовательского центра (топогеодезического и навигационного обеспечения) ФГБУ «27 ЦНИИ» Минобороны России, старший научный сотрудник, кандидат технических наук, 123007, г. Москва, 1-й Хорошевский проезд, дом 5, тел. (499) 269-30-96, bin280662@yandex.ru



Фонарёв Владимир Михайлович

«26» ноября 2015 г.

Подпись Фонарёва Владимира Михайловича удостоверяю:
Начальник Научно-исследовательского центра
(топогеодезического и навигационного обеспечения)
ФГБУ «27 ЦНИИ» Минобороны России



Рутько Игорь Михайлович

«26» ноября 2015 г.